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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de 
dois mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, a sessão acima 
mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a Sr.a 

Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em apreciação a 
ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria desta Casa 
que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE EMENDA A 
LEI ORGÂNICA N° 03/2021, DE 21 DE JULHO DE 2021 Que "Altera o caput do art. 43 
da Lei Orgânica Municipal de Retirolândia, que modifica o prazo de convocação do 
suplente do vereador", de autoria dos edis Adalberto Araújo, Aquiles Nereu e Dhonat 
Andrade. PEQUENO-EXPEDIENTE: Dhonat Andrade saudou a todos e agradeceu ao 
prefeito por atender seu pedido da manutenção da iluminação pública da comunidade de 
Algodão. Cobrou a manutenção da estrada vicinal que liga o povoado de Gameleira a 
sede. Hugo Oliveira saudou a todos e parabenizou o gestor pela drenagem do centro de 
abastecimento. José Egnildo cumprimentou a todos e justificou sua ausência na sessão 
anterior. Adalberto Araújo saudou a todos e agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade. Alzineia Tito saudou a todos e parabenizou a secretaria de saúde pelo 
beíssimo trabalho frente à campanha de vacinação contra a Covid-19. Comentou sobre 

obra no centro de abastecimento e disse que é uma ação muito importante para nossa 
cidade. Expôs uma situação que viveu em sua comunidade quanto à cobrança de 
moradores e se mostrou bastante chateada com a forma como tudo aconteceu, pois se 
esforça para atender as demandas, mas depende de uma gestão e as coisas não 
acontecem no nosso tempo. Anailton do Merim saudou a todos, comentou sobre o real 
papel do vereadore parabenizou Diego pelo esforço em participar da sessão, mesmo 
com o problema no pé. Aquiles Nereu saudou a todos e abordará os assuntos nos 
demais momentos da sessão. Diego Cardoso saudou a todos e agradeceu a Deus por 
poder participar de mais uma sessão. Comentou sobre a situação dos aparelhos do 
hospital e cobrou maior agilidade na manutenção desses equipamentos, pois presenciou 
de perto a real situação. GRANDE-EXPEDIENTE: Aquiles Nereu disse que o horário da 
sessão precisa ser revisto e parabenizou Diego pela cobrança, pois esses equipamentos 
de primeira linha são uma conquista para o município, mas devem estar sempre em 
funcionamento para atender a população necessitada. Alzineia Tito também comentou 
sobre os aparelhos do hospital, sabe que eles apresentam problemas, mas falta 
agilidade no conserto. Em conversa com o secretário, disse que os aparelhos já estão 
em manutenção e aguardavam o retorno da empresa responsável. Informou que a obra 
do Bairro Aloísio Carneiro foi retomada, comentou sobre a situação da estrada da 
comunidade de Gameleira e falou que a recuperação de algumas estradas do município 
já foi iniciada. Falou sobre algumas emendas conseguidas junto a alguns deputados e 
fica feliz com essas conquistas. Nayara disse que esteve em Salvador com algumas 
lideranças e informou que conseguiram uma emenda parlamentar no valor de R$ 
300.000,00 através do senador Jaques Wagner para a reforma da cobertura do centro 
de abastecimento e melhoria no piso e estrutura no geral. Anailton do Merim falou de um 
pedido de sistema de água na comunidade de Roça Grande, uma promessa de muitos 
anos. Falou da importância dos vereadores junto às secretarias para o desenvolvimento 
de nosso município. Parabenizou a líder do governo na Casa, Alzineia, pela sua 
atuação. Hugo Oliveira parabenizou o secretário de Agricultura e Meio Ambiente pela 
atuação frente à pasta e também parabenizou o secretário de infraestrutura pela 	j 
restauração das estradas vicinais. Cobrou mais uma vez a reforma do Ginásio de , 
esportes. Parabenizou a secretaria de saúde pelo bom andamento da vacinação contrai' 
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a covid-19. Comentou sobre a viagem a Salvador e falou dos compromissos firmados 
com alguns deputados através de emendas parlamentares. José Egnildo comentou 
sobre a situação dos criadores de animais (caprinos e ovinos). Os cães estão atacando-
os, os prejuízos são grandes e as providências precisam ser tomadas com urgência. 
Comentou sobre a viagem a Salvador e dos benefícios conseguidos para as 
comunidades de nosso município, como a extensão de rede de água para as localidades 
de Bastião, Floresta e Casa Nova. Nayara disse que também foi procurada quanto a 
essa situação dos criadores de animais e os cães e sugeriu uma reunião com os 
responsáveis para entrarem em um consenso. Adalberto Araújo comentou sobre um 
acidente que ocorreu na BA 120 com vítima fatal, o Sr. Sandro, um funcionário do 
almoxarifado e pediu ao Poder Público que intensifique a cobrança da recuperação da 
rodovia que liga nosso município aos municípios vizinhos. ORDEM-DO-DIA: A senhora 
presidenta solicitou o parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamentas, Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e 
Planejamento, Obras, Serviços Públicos Uso e Meia Ambiente acerca do PROJETO DE 
EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 003/2021 e todas o julgaram favorável. Em seguida, 
colocou em discussão, momento que Aquiles se colocou a disposição para maiores 
esclarecimentos e Adalberto disse que a emenda permite a convocação do suplente 
com uma licença do vereador a partir de 60 dias. Nayara discorda da proposta do 
projeto, mas como a comissão de Constituição, Justiça e Redação é soberana, o projeto 
está em pauta e segue a coordenação legal dos trabalhos da Casa. Após as discussões, 
foi posto em votação e aprovado em PRIMEIRA VOTAÇÃO por sete votos a favor 
(Adalberto, Alzineia, Anailton, Aquiles, Dhonat, Diego e José Egnildo) e dois contra 
(Hugo e Nayara). E, não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora 
presidenta declarou por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela 
assessora desta Cas.. Rubneia Lima da Silva, que segue devidamente assinada por 
todos que estivere , .' 	.,s ia. PJenáo  Deodato João da Silva, 16 de agosto de 2021. 
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